
Notulen Algemene Ledenvergadering GroenLinks Zwolle 
woensdag 4 november 2020 

Aanvang: 19.30 uur (inloop vanaf 19.15 uur).  Locatie: Digitaal (Webex) 
Aanwezig: 42 leden. Zie presentielijst in bijlage. 

1. Opening en welkom door de voorzitter 
Vincent Wever (voorzitter) opent de vergadering. Geeft de technische briefing.  
Jolanda de Vries (secretaris) checkt de aanwezigen. Er missen 3 van de mensen die zich vooraf hadden 
aangemeld. Een heeft zich vooraf niet aangemeld, maar is natuurlijk van harte welkom.  
Vincent vraagt de bestuursleden om zichzelf kort voor te stellen. Er volgt een kort rondje.  
Vincent legt uit dat we achteraf stemmen. Na afloop van de ALV wordt een stemformulier toegestuurd naar 
de leden die aanwezig zijn en/of die aangegeven hebben mee te willen stemmen. 

De uitkomsten van het stemmen staan in bijlage 2 

2. Mededelingen 
Klaas Sloots wordt burgemeester van Stadskanaal. Klaas licht het zelf toe. Hij blijft nog even in Zwolle 
wonen. Sinds de zomer loopt de procedure. Heeft groot deel van zijn jeugd in Stadskanaal doorgebracht. 
Dus dit is een once in a lifetime opportunity. Stadkanaal heeft een grote financiële opgave en in het social 
domein. Daar hoopt hij met zijn wethouderservaring in Zwolle iets in te kunnen betekenen. Enkele leden 
feliciteren hem per chat. Patrick Pelman reageert namens de fractie: jammer dat een goede wethouder 
weggaat. We zijn blij met wat hij de afgelopen jaren heeft gedaan. We vinden het voor hem een mooie kans 
en gunnen we het hem van harte. 
Fractie en bestuur gaan op zoek naar een vervangende wethouder.  Zodra meer duidelijkheid is over de 
procedure, wordt dit gedeeld met de leden. Als er vragen over zijn, stel ze nu of mail ze naar de fractie 
(fractie@groenlinkszwolle.nl of p.pelman@groenlinkszwolle.nl). Streven is om zo snel mogelijk een nieuwe 
wethouder te kunnen voorstellen. 

3. Korte terugblik op digitale besluitvorming verkiezingsplan 2020-2022 
In het voorjaar hebben we geen ALV in normale vorm gehouden, in verband met de corona-maatregelen. 
Wel hebben we alle leden de gelegenheid gegeven om digitaal te reageren op het verkiezingsplan 
2020-2022. Hoe is dit ervaren? Vanuit de aanwezige leden komen er geen reacties of opmerkingen. 
Vanuit het bestuur vonden we het erg jammer dat we het niet op een normale wijze konden doen. Het gaf 
ons wel de gelegenheid om de input rustig te bekijken. Het definitieve verkiezingsplan hebben de leden 
destijds ontvangen. Daarin staat hoe we naar gemeenteraadsverkiezingen toewerken. De opdracht en 
voordracht van de programmacommissie en de kandidatencommissie, die deze vergadering op de agenda 
staan, bouwen voort op dit verkiezingsplan. 

4. Begroting 2021 
Document: 201104 ALV  GLZ begroting 2021 
Het is gebruikelijk om op de najaars-ALV de begroting voor het komende jaar te presenteren. 
Penningmeester Turi Holvast geeft een korte toelichting: Er zijn een paar bijzondere punten, vooral ook door 
corona. Er waren bijvoorbeeld geen bijeenkomsten. In 2020 vallen hierdoor de kosten in elk geval lager uit. 
In 2021 zijn er landelijke verkiezingen. Omdat we nu in tweede golf zitten, kan het zijn dat de kosten voor 
bijeenkomsten volgend jaar ook lager uitvallen. Geld dat over blijft gaat naar het verkiezingsfonds en kan 
worden benut voor de campagne voor de gemeenteraadsverkiezingen in 2022. 
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Het bedrag dat GroenLinks Zwolle per lid vanuit landelijk ontvangt, wisselt per jaar.  Het genoemde bedrag in 
de begroting is echter een reële inschatting.  
Penningmeester Turi Holvast vraagt welke leden zitting willen nemen in de kascommissie. De kascommissie 
controlleert de uitgaven van het afgelopen jaar. Anneke Nusselder en Maarten Schroders (de laatste onder 
voorbehoud op toestemming vanuit zijn werkgever) willen zitting nemen in de kascommissie (na afloop van 
de vergadering stelt ook Joeri Boom zich via mail beschikbaar). 
Marjolein Koopmans wil weten wat verkiezingsfonds is. Dit is de spaarpot voor het verkiezingsjaar 
gemeenteraadsverkiezingen. Dat is het jaar met de hoogste uitgaven. Omdat inkomsten jaarlijks min of meer 
gelijk zijn, reserveren we daar geld voor. 
Tom Wiggers wil graag de jaarcijfers van 2019 naast de begroting van 2021 leggen. Turi deelt deze met 
hem, buiten de vergadering.  
De leden wordt gevraagd om de begroting goed te keuren. Dit gebeurt via het stemformulier dat na afloop 
van de ALV wordt toegestuurd. 

5. Instellen programmacommissie GroenLinks Zwolle 
Op 19 maart 2022 zijn de gemeenteraadsverkiezingen. Als GroenLinks Zwolle willen we een inhoudelijke 
campagne voeren. Hiervoor is een stevig verkiezingsprogramma nodig. Dit wordt opgesteld door de 
programmacommissie. Bestuurslid Shahin Farrokhi begeleidt de programmacommissie vanuit het bestuur en 
licht toe. 
In januari begonnen om personen voor de programmacommissie te werven. We hebben raadsleden gepolst 
wie wilden. Via nieuwsbrieven hebben we oproep gedaan voor kandidaten. Shahin heeft met alle 
geïnteresseerden gebeld. Uiteindelijk tot de selectie van zes personen gekomen uit 9 kandidaten die zich 
uiteindelijk daadwerkelijk beschikbaar stelden. Gekeken is naar kennis, maar ook naar competenties om 
bijvoorbeeld kennis op te halen bij leden en niet-leden. 

a. Opdracht aan de programmacommissie 
Document: 201104 ALV GLZ opdracht programmacommissie 
Ter voorbereiding op deze ALV hadden de leden de mogelijkheid om vragen in te dienen en 
wijzigingsvoorstellen te doen. Hier is geen gebruik van gemaakt. Secretaris Jolanda de Vries vraagt de 
aanwezigen om ermee in te stemmen dat opmerkingen en wijzigingsvoorstellen die hier in de vergadering 
worden genoemd, alleen in deze notulen worden opgenomen, zodat dit door de programmacommissie 
meegenomen kan worden. Hierover wordt dan niet afzonderlijk gestemd via het stemformulier. 

Marjolein wil weten hoe de input voor het programma vanuit andere leden wordt geregeld. Margriet Leest 
reageert dat vorige keer bij het schrijven avonden werden georganiseerd om input te geven. De leden van 
de programmacommissie willen zoveel mogelijk input vanuit de leden krijgen. 
Riemer van Beem benadrukt het belangrijk te vinden dat het verkiezingsplan ook via een video wordt 
gedeeld. Dit wordt zeker opgepakt met de campagne en digitaal media manager van GLZ. 
Robert Scholma noemt dat Dwars eigenlijk specifiek genoemd zou moeten worden. Anneke vindt dat jong 
weg mag, het gaat om alle leden.  
Voorzitter Vincent Wever benadrukt dat er voor is gekozen om jong tussen haakjes toe te voegen, om extra 
attent te zijn op het betrekken van jongere leden bij het opstellen van het verkiezingsplan. 
Anja Roelfs geeft aan het een prima voorstel te vinden. Robert Scholma en Riemer van Beem sluiten zich 
daarbij aan. Helder en overzichtelijk. 
De leden wordt gevraagd om de opdracht goed te keuren. Het stemmen gebeurt via het stemformulier dat na 
afloop van de ALV wordt toegestuurd. 

b. Samenstelling programmacommissie 
Document: 201104 ALV GLZ voordracht programmacommissie 
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Voorafgaand aan de ALV hadden leden de mogelijkheid om zich alsnog kandidaat te stellen voor de 
programmacommissie. Er hebben zich geen (tegen)kandidaten gemeld. 
Niels ten Hagen meldt dat hij in Zwolle Zuid woont en niet in Stadshagen.  
De leden wordt gevraagd om in te stemmen met de samenstelling van de programmacommissie. 
Het stemmen gebeurt via het stemformulier dat na afloop van de ALV wordt toegestuurd. 

6. Instellen kandidatencommissie GroenLinks Zwolle 
Ten behoeve van de gemeenteraadsverkiezingen op 19 maart 2022 willen we als GroenLinks Zwolle een 
kwalitatief sterke en diverse kandidatenlijst presenteren. De kandidatencommissie voert gesprekken met 
mogelijke kandidaten, stelt een concept-kandidatenlijst op en draagt mogelijke wethouderskandidaten voor. 
Bestuurslid Arnold Bouman begeleidt de kandidatencommissie vanuit het bestuur. 

a. Opdracht aan de kandidatencommissie 
Document: 201104 ALV GLZ opdracht kandidatencommissie 
Ter voorbereiding op deze ALV hadden leden de mogelijkheid om vragen in te dienen en 
wijzigingsvoorstellen te doen. Deze zijn niet binnengekomen.  
Arnold Bouman geeft een toelichting namens het bestuur: De vorige kandidatencommissie bestond uit 4 
leden, die een lijst van 40 mensen hadden samengesteld. Het resultaat was goed, gezien de 
verkiezingsuitslag. Het is best een klus om het goed te doen. Dat komt terug in de opdracht. Het is echt een 
werving- en selectieprocedure dat wordt gevoerd om ook na de verkiezingen een sterke fractie te hebben.  
Patrick Pelman heeft een aandachtspunt: we zijn in de gelukkige omstandigheden dat onze nr 11 van de 
vorige lijst nu in de raad zit. Dus wellicht dat grondige gesprekken ook voor hoger op de lijst wenselijk zijn. 
Dus bijvoorbeeld tot en met 14 ook de kwaliteiten hebben om raadswerk te doen.  
Arnold: 1 tot en met 10 moeten er echt vanuit gaan dat ze in de raad komen. Vanaf 11 moeten de kandidaten 
echt bereid zijn om in elk geval burgerraadslid te willen worden. Arnold bevestigt dat ook de selectie van 10 
tot 20 serieus en goed moet zijn. We hebben het juist bewust benoemd. Dit is een versterking tov de vorige 
keer. 
Sylvana Rikkert geeft ook aan dat het van belang is om op die manier ook voldoende burgerraadsleden te 
hebben. Goed dat ook bij de kandidaten duidelijk is.  
Beoogd KC-lid Rob van Elburg vindt ook van belang dat wanneer je lager op de lijst komt, je als je serieus 
als raadslid wordt gezien, dan blijf je meer betrokken. Dus ook daarom is het van belang om voldoende 
betrokken leden bij de fractie te hebben.  
De vergadering wil dat dit nadrukkelijk opgenomen wordt in de opdracht. Derhalve wordt als amendement 
het volgende opgenomen in in het stemformulier: 
De huidige tekst ‘Punt 2: 'De selectie van de eerste 10 kandidaten is grondig [... ]. De kandidaten vanaf plek 
11 tot 20 [...]. Plek 21 tot 40 zijn lijstduwers […]’  
wordt behouden, of gewijzigd in 
‘Punt 2: 'De selectie van de eerste 14 kandidaten is grondig [... ]. De kandidaten vanaf plek 15 tot 24 [...]. 
Plek 25 tot 40 zijn lijstduwers […]’  
De leden wordt gevraagd om te stemmen over bovenstaand amendement en om de opdracht goed te 
keuren. Het stemmen gebeurt via het stemformulier dat na afloop van de ALV wordt toegestuurd. 

b. Samenstelling kandidatencommissie 
Document: 201104 ALV GLZ voordracht kandidatencommissie 
Het bestuur heeft voorafgaand aan de vergadering vijf personen voorgedragen om zitting te nemen in de 
kandidatencommissie. Voorafgaand aan de ALV hadden leden de mogelijkheid om zich alsnog kandidaat te 
stellen voor de kandidatencommissie. Hier komt een zesde persoon uit naar voren, Daan Maljers.  
Vanuit de leden komt de vraag of er niet meer politieke ervaring in de kandidatencommissie moet. 
Bestuurslid Arnold Bouman geeft aan dat er zich geen mensen hebben gemeld die politiek actief zijn 
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(geweest). Bovendien zitten er met Jacques van Santen en Rob van Elburg mensen in die de 
gemeentepolitiek van dichtbij hebben gevolgd. Daarnaast bevat deze commissie ruime ervaring met het 
voeren van selectiegesprekken.  
Margriet Leest vraagt of er vanuit de kandidatencommissie voldoende aandacht is voor diversiteit? Het is 
een flinke taak, maar houden ze er rekening mee dat de mensen op de lijst echt de maatschappij moeten 
voorstellen? Zo divers mogelijk. Vincent Wever geeft aan dat het in de opdracht staat. Arnold vult aan dat de 
zes voorgedragen kandidaten zich daar zeer zeker voor gaan inzetten en goed doordrongen zijn van het 
belang daarvan. 
De leden wordt gevraagd om in te stemmen met deze zes kandidaten voor de kandidatencommissie. 
Het stemmen gebeurt via het stemformulier dat na afloop van de ALV wordt toegestuurd. 

7. Campagne landelijke verkiezingen 
Op 17 maart 2021 zijn de verkiezingen voor de Tweede Kamer. Als GroenLinks Zwolle dragen we bij aan 
een goed verkiezingsresultaat. Campagneleider Nienke de Rooij schetst de campagne vanaf nu tot en met 
de verkiezingsdag. 
Nienke stelt zichzelf voor en geeft aan dat het campagneteam nu focust op de landelijke verkiezingen. De 
aanpak van het landelijk bureau, is om veel mensen op de been te brengen. Dat is nu best lastig. Maar toch 
hebben we al stappen kunnen maken.  
De aanpak van de landelijke campagne: inhoudelijk is er een grote focus op klimaat (50%). De rest gaat over 
zorg, eerlijk delen en verbinding.  
Wat gaan we doen? Langs de deuren gaan we tot januari in elk geval niet doen. Dat is niet verstandig. De 
campagne heeft daarom 3 poten: 
1. online campagne (facebook, instagram, twitter). Als lid kun je hier van alles in betekenen. Bijvoorbeeld 

door te reageren op posts. Je kunt ook lid worden van appgroepen en van daaruit boodschappen 
verspreiden. Meld je hiervoor aan als online campaigner via GroenLinks.nl. Niels ten Hagen zegt dat dit 
zeer leuk is om te doen. 

2. brievencampagne: we gaan in Zwolle 13.000 brieven verspreiden. Is gericht om interactie te krijgen. Via 
qr-code of internetadres kunnen ontvangers contact leggen met GL. 

3. activiteiten. Live kan niet, dus we proberen wel online dingen te organiseren. Dat doen we vanuit het 
campagneteam. 

Wil je met iets helpen? Laat het weten. Stuur een mailtje naar info@groenlinkszwolle.nl 

Peter Atsma wil weten of de leden van GLZ een promotiepakket kunnen krijgen, om in eigen kring te 
verspreiden. Nienke vindt dit een goed idee. Deze ronde zijn er uitsluitend geadresseerde brieven. Bij een 
volgende ronde zal ze ook een aantal ongeadresseerde brieven bestellen. Leden kunnen deze dan afhalen 
bij bijvoorbeeld het fractiehuis. Patrick Pelman vindt raamposters dan ook een goede toevoeging. 

8. Afronding en sluiting 
Vincent Wever geeft aan dat er nog vragen gesteld kunnen worden in de chat. Anja complimenteert bestuur 
voor hoe de ALV is gerealiseerd. In verband met de corona-maatregelen is ervoor gekozen om deze ALV 
zakelijk te houden. Onze wethouders en fractieleden benadrukken dat zij het fijn vinden om benaderd te 
worden door leden van GroenLinks Zwolle. Ze zijn altijd bereid om keuzes, moties en voorstellen toe te 
lichten. Dat geldt ook voor bestuur. 
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Bijlage 1: Presentielijst
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Atsma, P (Peter) Pelman, P. (Patrick)

Beem, R.A. (Riemer) Van Pot, P. (Peter)

Boon, J.P.L (Joey) Rikkert, S.J.H. (Sylvana)

Bos, L.g (Gabrielle) Roelfs, AH (Anja)

Bouman, A.J. (Arnold) Rooy, N. (Nienke) de

Elburg, R (Rob) van Santen, J.G.H. (Jac) van

Farrokhi, S (shahin) Scheinberg-Paalvast, A. (Anne)

Flikweert, J.M. (Joan) Scholma, R.A. (Robert)

Hagen, N (Niels) ten Schroders, M.D. (Maarten)

Hartman, L.A. (Lennart) Schuttenbeld, H.M.M. (Monique)

Hietkamp, Mj (Michiel) Sloots, K. (Klaas)

Holvast, TRA (Turi) Smit, S.K. (Sander)

Homm, SU (Silvia) Staal, E (Elsbeth)

Huijgen, B. (Bert) van Mierlo, DJC (Michiel)

Koopmans, M. (Marjolein) Vergeer, S (Stan)

Leest, MM (Margriet) Vries, J. (Jolanda) de

Maljers, (Daan) Waeter, hj (jolan) Van de

Mol, N. (Neeltje) Westerman, E. (Gerben)

Nusselder, J. (Anneke) Wever, V. (Vincent)

Pater, E (Esmee) Wiggers, T.J. (Tom)

Pechler, JPC (Joeri) Paalvast, J.C.J. (Hans)



Bijlage 2: Uitslag stemmen via stemformulier


51 leden van GroenLinks Zwolle hebben zich bij het bestuur gemeld om te stemmen over de onderwerpen 
die in de Algemene Ledenvergadering op 4 november aan bod kwamen. 44 van hen waren aanwezig bij de 
digitale ALV. 

Van de 51 stemformulieren die zijn verzonden, zijn 24 ingevuld retour gestuurd.  

Algemeen: op basis van de ingevulde formulieren, zijn alle besluiten en amendementen aangenomen. 

Stemverhoudingen 

Relevante gemaakte opmerkingen 
Twee indieners benadrukken dat zij het zeer belangrijk vinden dat de kandidatencommissie nadrukkelijk kijkt 
naar diversiteit en een goede afspiegeling van de maatschappij. 

Bij de algemene opmerkingen zijn er voornamelijk complimenten voor de organisatie van de digitale ALV en 
het digitale stemmen.  
Als kanttekening wordt genoemd dat er lange zinnen worden gebruikt. Dit kan lastig zijn voor mensen die 
minder leesvaardig zijn.  

Besluit/amemdement Aangenomen Verworpen Blanco

Begroting 2021 24 0

Opdracht 
programmacommissie

24 0

Voltallige benoeming 
programmacommissie 

24 0

Amendement opdracht 
kandidatencommissie 
(punt 2, manier van 
scouten top lijst tot en 
met 14 ipv tot en met 10

14 4 6

Opdracht 
kandidatencommissie

24 0 0

Voltallige benoeming 
kandidatencommissie 
(zes leden)

24 0 0
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